
                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                             

čp. 17 –Jana Kacálková a Radek Gapko 
 

Podzim 
Máme rádi podzim 

Listí už padá  
a zahrada je plná  

listí už ze stromů padá.  
 

Ten podzim je tak  
nádhernej když slunce  

na obloze svítí, ta noc je  
tak překrásná když hvězdy padají  

z nebe.  
 

Z nebe hvězdy padají,  
když k nám někdo přijde,  

budem ho mít rádi. 
 

OBSAH■z kroniky ■ Petr Prokopec ■ na 
chvíli se vrátím zpět ■ Veronika 
Pecháčková ■ školství v Pardubickém kraji 
■ loučení s létem ■ fotbalová sezóna ■ ZŠ 
a ŠJ ■ jeřabiny ■ česká a moravská 
kuchyně ■ skauti ■ spol. kronika ■ jednání 
ZO ■ anketa ■ sportoviště ■ obyvatelstvo  

 

SSlloovvoo  ssttaarroossttkkyy  
 

 
Léto nám definitivně 

skončilo a s podzimem tu máme 
další číslo zpravodaje. 
Uplynulé čtvrtletí bylo ve znamení 
mnoha různých investic do 
vybavenosti obce. 
 Po obdržení dotace v rámci 
sdružení Pod Bukovou horou 
v programu Rozvoje a obnovy 
venkova byla provedena 
rekonstrukce tenisového hřiště o 
které jsme přišli při povodních v roce 
1997. Rozhodli jsme se pro moderní 
umělý povrch s křemičitým vsypem 
a síťové oplocení. Mile nás překvapil 
velký zájem o jeho využití. Věříme, 
že tento zájem bude trvalý a hřiště 
bude dlouhodobě sloužit sportovně 
založeným občanům všech 
generací. 
Provozní řád je vyvěšen na 
webových stránkách obce a přímo 
na oplocení a rezervace je možná 
přes internet nebo osobní návštěvou 
obecního úřadu a v pracovním týdnu 

je ihned znázorněna v rezervační 
tabulce. 
 K dokončeným akcím patří i 
oprava místní komunikace okolo 
toku Tiché Orlice kde byl použit 
recyklát ( frézing starého 
asfaltového koberce ), který není tak 
hladký jako klasický asfaltový 
povrch, ale je finančně výhodnější. 
 V září rozhodnutím 
zastupitelstva bylo přistoupeno 
k odkoupení nemovitosti čp. 170 
( tzv. ubytovny ) obcí . Objekt bude 
následně využit  na základě 
možnosti získání dotace  při její 
úpravě. 
 Také byla zaslána žádost o 
dotaci na realizaci  
protipovodňových opatření, kde 

studie technického řešení 
bezpečnosti obyvatelstva  obsahuje 
komunikační systém plně 
kompatibilní s celostátně 
zaváděným systémem varování při 
ohrožení včetně možnosti dálkového 
zapínání poplašných sirén. Součástí 
je automatické monitorování výšky 
hladiny řeky, srážkoměr, 
elektronická siréna, bezdrátové 
hlásiče a další.   
 O optimalizaci dopravy 
v našem kraji bylo řečeno mnohé, 
ale v prosinci nás čeká s novým 
jízdním řádem realizace nového 
systému dopravy. Nejcitlivěji se 
projeví posunutí ranního školního  
spoje ( odjíždí o více než 20 minut 
dříve ).  
Bohužel i po několikerých 
vyjednáváních nám firma Oredo  
není schopna zjednat nápravu. 
Stejný problém řeší  i Petrovice , 
Dolní Čermná a Jakubovice .  
 Přeji všem čtenářům ať vám 
energie načerpaná z léta a sluníčka 
vydrží v následujících pošmourných 
dnech co nejdéle . 

Vacková Vlastimila, starostka obce 
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Z kroniky – ROK 1961 
Událo se p řed 50-ti lety 

 
Krásné letní dny trvaly do 5.září, 
potom polovice měsíce ochlazení na 
+16°C s dešt ěm, až do konce 
měsíce pak trvaly krásné jasné dny 
s teplotami ve dne až +28°C, ráno 
ke konci měsíce poklesly až na 0°C 
s mlhami. Krásné podzimní dny 
trvaly do 6.října, pak se ochladilo a 
pršelo, do poloviny měsíce opět 
jasno, přes den +20°C, pokles 
teploty hlavně ráno a nástup mlh. 
Poslední 3 dny měsíce zataženo, 
mlhavo s deštěm, sychravo. 
V prvních dnech listopadu 
poprchává, teplota klesá na +3°C a 
dne 5.11.1961 za teploty +1°C padá 
první sníh. V polovině měsíce se 
otepluje, 17.11. poletuje sníh. 
Měsíc čsl. sovětského přátelství byl 
v obci zahájen oslavou VŘSR dne 
7.listopadu ve 13.30 hodin štafetou 
a v 17.00 hodin lampiónovým 
průvodem školní mládeže k pamětní 
desce. Proslov měl předseda škol. a 
kult.komise František Hajzler, 
program recitací zajistili žáci zdejší 
školy. 
Dne 17.listopadu uspořádal MNV 
s výbory složek veřejnou schůzi 
voličů, kde se občanům představili 
kandidáti na funkci soudců z lidu, 
předseda MNV hovořil o plnění 
úkolů 1. roku 3.pětiletky 
v zemědělství a stavbě kulturního 
domu. Přítomno bylo 32 občanů, 
zvláště živou diskuzi měla mládež, 
ač ji zde bylo velmi málo. Volby 
soudců z lidu konaly se pak 
3.prosince od 7 do 14 hodin 
v kanceláři MNV. Účast voličů byla 
99,6%, z naší obce byl zvolen s. 
Jaroslav Poláček, tkalcovský mistr 
závodu Hedva v Letohradě. 
Měsíc čsl. sovětského přátelství byl 
zakončen veřejným zasedáním MNV 
s referátem předsedy škol. a kult. 
komise o činnosti místní školy, OB a 
složek. Přes zajímavý a podnětný 
obsah schůze přišlo jen 37 lidí. 
Výbor žen při MNV konal v lednu 
besedu o ručních pracích, dne 
5.března se podílel na veřejné 
oslavě Mezinárodního dne žen. 
Program této každoroční celkem 
zdařilé slavnosti zajistila škola a 
někteří členové dohlížecího výboru 
jednoty. 
Místní organizace ČSM pořádala 
společně s myslivci dne 5.srpna letní 

karneval na hřišti a dne 25.listopadu 
„poslední leč“. 
Všichni zemědělci v obci hospodaří 
společně v JZD, které čítá 130 
členů, z nich 86 pracuje 
v zemědělství trvale. Z těchto 
stálých pracovníků je: 
do 25let – 3 muži a 2 ženy, celkem 5 
od 26 do 45let – 12 mužů a 16 žen, 
celkem 28 
od 46 do 60let – 11 mužů a 23 žen, 
celkem 34 
nad 60let – 11 mužů a 8 žen, 
celkem 19 
Z přehledu je patrno, jak vysoký je 
průměrný věk družstevníků na 
obhospodařování 353,27 ha 
zemědělské půdy, z toho 250,52 ha 
orné v bramborářském typu. Celkem 
je v JZD sdruženo 98 zemědělských 
závodů se 77 záhumenkami, z nich 
je 51 společných. Výměra 
záhumenků činí 39 ha zemědělské, 
z toho 14,74 ha orné půdy. 
V rostlinné výrobě pracuje 40 
stálých pracovníků, v živočišné 27, 
v přidružené 5, ve stavební četě 6, 
ve správě JZD 4 stálí pracovníci. 
Hodnota základních prostředků JZD 
činí k 31.12.1961 – budovy a stavby 
1 691 823,- Kčs, stroje a dopravní 
prostředky 661 477,- Kčs, nářadí, 
inventář 56 952,- Kčs, základní 
stádo a tažná zvířata 607 580,- Kčs, 
lesy 198 144,- Kčs, celkem 
3 215 976,- Kčs. Výše pracovní 
jednotky činila letos 14,50 Kčs a 
1,37 Kčs v naturáliích. Družstevníci i 
brigádníci vyčerpali na celoroční 
práci zhruba 44 000 pracovních 
jednotek. Plánované tržby ve výši 
1 820 476,- Kčs se zvýšily na 
1 911 048,- Kčs, z toho 1 049 816,- 
Kčs připadlo na živočišnou výrobu. 
Tržby ze záhumenek bez vajec činily 
180 607,- Kčs. Z čistých peněžních 
příjmů 868 151,- Kčs připadlo 
213 183,50 Kčs na fondy, 10 000,- 
Kčs členům na prémie a 637 992,75 
Kčs na pracovní jednotky. Po půl 
pracovní jednotce obdrželi navíc ti 
družstevníci, kteří se v lednu a 
v únoru účastnili družstevní školy 
práce. Na členské schůzi koncem 
ledna se projednávaly normy na rok 
1961 a 7.února se konala výroční 
členská schůze JZD zakončená 
veselicí. Předsedou JZD byl zvolen 
s. Jan Chaloupka. 
Místní Tělovýchovná jednota Sokol 
měla v letošním roce 86 členů. 
Během roku byly dvě výroční 

členské schůze. První 23.ledna, 
druhá 15.prosince, a ta byla velmi 
rušná. Za odstupujícího předsedu s. 
Jaroslava Ryšavého byl zvolen s. 
Václav Čada. Naprostou převahu 
v členstvu má mládež. Základní 
tělesná výchova je provozována 
téměř denně ve školní tělocvičně, 
v sále hostince jednota cvičí oddíl 
stolního tenisu, ženy se umístily 
úspěšně v odbíjené. Oddíl ledního 
hokeje nevyvíjel letos činnost, neboť 
nebylo dorostu a režie je vždycky 
velmi nákladná. 
O sportovním duchu mladých i 
starých svědčilo obležení televizorů 
a rozhlasových přijímačů v obci 
v době od 9. do 12.února, kdy 
probíhaly přenosy z mezinárodního 
utkání v ledním hokeji a ČSSR 
dosáhlo mistrovství Evropy. Dne 
29.dubna pozdravilo obyvatelstvo 
projíždějící účastníky cyklistického 
závodu míru. 
Činnost Osvětové besedy se 
projevila v letošním roce v práci 
kina, knihovny a organizací 
některých besed a společenských 
akcí. Funkci jednatele OB vykonává 
po s. Hanákovi učitelka hudební 
školy v Lanškrouně, zde bydlící 
Blažena Plesková. 
Kino OB mělo za celý rok celkem 62 
představení včetně pro děti, jež 
navštívilo celkem 3 422 občanů. Na 
vstupném se vybralo 6 087,- Kčs. 

V návštěvnosti pokračuje klesající 
tendence následkem vzrůstajícího 
množství televizorů v obci. Nejmenší 
návštěvu měl dne 17.prosince film 
„Obyčejný člověk“ – pouhých 14 lidí. 
Největší návštěvu dne 16.července 
film „Král Šumavy“ – 140 lidí. 
Většinou je bilance pasivní a na 
mnoho filmů se doplácí. 

příště pokračování – čerpáno 
z obecní kroniky 
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Rozhovor s mladým 

fotbalistou 
Petrem Prokopcem 

 
Před pěti lety byl v místním 
Zpravodaji uve řejněn článek o 
Petrovi Prokopcovi, nad ějném 
fotbalistovi z Verm ěřovic, který 
hraje za Letohrad. Po p ěti letech 
se Péti zeptáme, jak to bylo  
dál… 
V Letohradě jsem hrál 2 roky: za 
mladší žáky jsme se umístili na 2. 
místě v krajském přeboru. Za starší 
žáky  jsme hráli o postup do divize a 
náš největší soupeř byl FK 
Pardubice (moji budoucí spoluhráči, 
což jsem v tu chvíli ještě nevěděl). 
Hrál jsem s klukama  staršíma o rok. 
Nakonec jsme na jaře společný 
zápas prohráli 1:0 a už jsme 
nepostoupili. Mezitím jsem jezdil na 
krajské fotbalové výběry 
Pardubického kraje /PKFS/. Měli 
jsme několik úspěchů, z nichž 
poslední bylo 4. místo v celé ČR.  
 
A jak ses dostal do Pardubic? 
Nejspíš si mě vybrali trenéři 
z Pardubic. Nejprve jsem 
v Pardubicích hostoval a nyní  jsem 
již hráčem Pardubic. Hrál jsem 
fotbalovou 1.ligu starších žáků. 8. a 
9. ročník ZŠ jsem chodil na 
Sportovní základní školu 
v Pardubicích. V sezóně  jsme za 
týden měli 5 tréninků - 4 s klubem a 
1 se školou za týden    +  1 zápas  o 
víkendu. Následovalo Sportovní 
gymnázium v Pardubicích. Nyní 
jsem ve druhém  ročníku. Máme 
v týdnu 7 tréninků  - 3 se školou a  4 
s klubem. Po celou dobu 
v Pardubicích hraji nejvyšší soutěže, 
které v ČR jsou, kromě ročníku 2009 
/10, kdy jsem hrál divizi. 
V probíhající sezóně 2011/12 hraji 1. 
ligu staršího dorostu, to znamená, 
že se potkávám například s hráči AC 
Sparta Praha, kteří jsou ještě o rok 
starší, než já. Tuto ligu hraji pouze 
proto, že jsem dostal důvěru a 
posunul se do kabiny o rok starších 
hráčů v Pardubickém fotbalovém 
klubu. Takže nyní hraji za FK 
Pardubice na postu krajní zálohy 
nebo obránce. Nejnáročnější je 
příprava před sezónou, kdy se 
trénuje dvoufázově - to znamená 
trénink dopoledne a odpoledne 

v jeden den 4x v týdnu. Hrají se 1 - 2 
zápasy za týden +  jeden týden 
soustředění. Tam se trénuje 4x 
denně po téměř celý týden. 
 
Máte nějaké úsp ěchy  
v zahrani čí? 
Byli jsme hrát na turnajích  v Dánsku 
a Německu, přičemž v Německu se 
nám  podařilo celý turnaj vyhrát. 
Porazili jsme i výběr známého 
Bavorska a ve finále domácí celek 
Drážďan. 
 
Můžeš nám říci n ěco o 
sportovních školách? 
Základní škola Ohrazenice  je škola 
zaměřená na sport, která 
spolupracuje se sportovními oddíly a 
kluby. Proti jiným školám má více 
hodin tělesné výchovy - 4 hodiny 
týdně, z toho jsou 2 hodiny 

vyhrazeny vybranému sportu. Je 
zde více mimoškolních aktivit - 
různé turnaje se školami  v  běhu, 
basketbalu, florbalu, softbalu. Díky 
spolupráci se sportovními oddíly 
není problém s uvolněním z výuky 
na zápas, což u všech ZŠ určitě 
není. Vždy jsou  dvě třídy jednoho 
ročníku . „A“ je sportovní třída, kde 
většina žáků jsou fotbalisté  a v „B“ 
třídě jsou nesportovci. Na 
Sportovním  gymnáziu v Pardubicích 
jsou také dvě třídy v jednom ročníku, 
ale je zde více sportů /plavci, atleti, 
veslaři, hokejisti, fotbalisti…/  Tato 
škola je náročná na učivo,  hlavně 
kvůli intenzivním tréninkům. Volného 
času je velmi málo a fyzická únava 
bývá značná. Například v pondělí se 
od půl osmé učíme ve škole 3 
vyučovací hodiny, potom se 
přesuneme na fotbalový trénink se 
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školou, ze kterého se jde opět do 
školy, kde jsme do 16 hodin. Potom 
je opět od 16.30 trénink s FK 
Pardubice. Po tréninku se na 
internát dostanu kolem půl osmé 
večer a to se musím ještě připravit 
na další den do školy. 
Celkově jsem na internátu už 
čtvrtým rokem. 
 
Děkuji za rozhovor a za všechny 
občany Verm ěřovic a ť  fotbalisty 
nebo nesportovce p řeji Péťovi co 

nejvíc úsp ěchů ve sportu i ve 
škole . 

Jana Sklenářová 
 

 
Na chvíli se vrátím zp ět 

 
 
Bylo to za rajchu, jak jsme říkali. 
Nás čtyř kamarádů postihlo pozvání 
do zdravotní pojišťovny v Žamberku. 
Bylo nám sděleno, že odjedeme 
v nejbližší době do ozdravovny ve 
Velešíně v jižních Čechách. Byli 
jsme totiž tělesně slabí a chodili do 
Žamberka do Ligy proti tuberkulóze 
na kontroly. 
A tak jsme odjeli. Byl to Karel Mačát, 
Jirka Faltus, Jarka Štěrba a já. Také 
asi dvacet z našeho okresu. Ocitli 
jsme se v krásném přírodním 
prostředí u řeky Malše. Bylo tu 12 
chat po dvaceti lůžkách. Chata pro 
vedoucího, ošetřovna s lékařem, 
jídelny s kuchyní. Byli jsme zde celý 
měsíc v létě 1944. Soutěžili jsme  o 
vlajku čistoty chat a prostředí kolem 
a vlajka visela na chatě, která 
vyhrála. Ráno jsme vztyčovali vlajku 
a večer sundávali za fanfár znělky: 
„Západem slunce svit, vymizel 
z údolí temen hor. Odpočiň kdož 
Boží tvor.“ Naše osmá chata měla 
pozdrav: „ Osmá chata zdraví Vás, 
celý tábor i svou vlast“. 
Každou sobotu byl velký táborák a 
každá chata měla krátký program u 
ohně. My jsme zazpívali: „Ten 
turecký kostelíček, kolem něho 
černý les.“ I okolní chalupáři 
přicházeli se pobavit. Pro potraviny 
jsme jezdili s vozíčkem do města 
střídavě. Každý týden byla zdravotní  
prohlídka s vážením pod dozorem 
vedoucího a lékaře. Chodili jsme na 
borůvky a brusinky – no scházené 
knedlíky s nimi byly dobré a ke 
svačině bylo sedlé mléko a krajíc 
suchého chleba. Také za námi přijeli 

moji rodiče i páně Faltusovi se 
Zdenou. Vzpomínám na to často a 
mnoho písní ještě umím zazpívat 
odtud. Vraceli jsme se osvěženi do 
práce, byli jsme tuto dobu učedníci 
řemesla, jak to dříve chodilo.. 
„V přírodě je krásně, když se na nás 
zlaté slunko usmívá!!“ 

Ze zápisků K.Moravec 
 
 

VERONIKA PECHÁČKOVÁ 
 

WYD MADRID 2011 aneb 
Celosv ětové  setkání 
mládeže s papežem 

 
Ahoj všichni. Chtěla bych se s vámi 

podělit o zážitky ze svého 
prázdninového putování. 

Vše propuklo v pondělí 8.8. 2011 
odpoledne v Hradci Králové, kde 
jsme dokončili registraci a dozvěděli 
se, že pojedeme autobusem 
označeným DHKO5 (Patronkou 
našeho autobusu byla svatá 
Hedvika). Byli v něm převážně 
poutníci z žambereckého a 
ústeckého vikariátu. V pět hodin nás 
čekala mše svatá v kostele Panny 
Marie. Byla tu spousta věřících; 
nejen poutníci, ale i jejich rodiče, 
sourozenci, prarodiče a přátelé. 
Vyprosili jsme si Boží ochranu na 
dlouhou a    náročnou cestu. Po mši 
nám přečetli celkem komické 
desatero poutníka s přikázáními 
typu: „Nezasedneš místo bližnímu 

svému“ nebo „Využiješ každou 
čůrací zastávku“ … a podobně. Už 
nám nestálo nic v cestě, proto jsme 
naložili všechna zavazadla do kufru, 
nastoupili do autobusu a vyrazili 
vstříc novým zážitkům. Na dobrou 
noc nám v autobuse pustili pohádku 
Nejkrásnější hádanka. 
     Ráno jsme už byli ve Francii a 
vítalo nás starobylé městečko na 
břehu průzračného jezera pod 
vysokými skalami – Annecy. Celý 
den jsme věnovali procházkám 
úzkými uličkami a relaxaci na břehu 
jezera. Večer se slavila mše sv. a  
po ní nás opět čekala nekonečně 
dlouhá noc v autobuse. 
     Druhý den jsme konečně přistáli 
ve španělské  Tarragoně. Nejdřív 
jsme se trochu rozkoukali v našem 
novém „domově“ (velké sportovní 
hale) a něco málo jsme si vybalili. 
Jelikož bylo hrozné horko, oblékli 
jsme se do plavek a hnali  na pláž. 
Byly krásné vysoké vlny a my tam 
vydrželi až do večera. 
V Tarragoně jsme měli české 
centrum s nádvořím, na kterém se 
každý den scházeli čeští poutníci. 
Jednou ráno tam přijel jakýsi český 
borec na koloběžce. Všichni ho 
přivítali bouřlivým potleskem, jelikož 
na tom svém stroji... ujel celou pouť. 
U Boha zřejmě není nic nemožné. 
To jsem zjistila i já o několik hodin 
později. Na tržnici mi nějaký lapka 
ukradl peněženku se všemi penězi a 
doklady, které jsem s sebou měla. 
Nejprve jsem byla trochu šokovaná, 
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ale jakmile to trochu opadlo, stouplo 
si nás pět holek do kroužku u 
jednoho stánku a modlily jsme se, 
aby se peněženka našla. Pomohlo 
to! Večer mě volali do centra, abych 
si ji vyzvedla na policii. Byl to jeden 
velký zázrak. 

     Tarragona je staré město stavěné 
Římany už ve starověku, proto jsme 
navštívili spoustu  památek a pár 
muzeí.  V sobotu 13.8. jsme jeli na 
výlet do Barcelony, kde jsme 
navštívili monumentální chrám 
Sagrada Familia. Zatím je to 
nejhezčí stavba, jakou jsem kdy 
viděla. Pak už nás čekaly jen dva 
dny v Tarragoně a měli jsme se 
vydat do Madridu, kvůli kterému 
jsme vlastně přijeli. 
     Atmosféra panující celý týden v 
hlavním městě Španělska byla 
prostě nepopsatelná. Kdo nezažije, 
nepochopí. I když nebyl nijak 
vyhrazený 
po

vinný program, nikdo se nemohl 
nudit. Neustále jsem se potkávala s 
lidmi z celého světa, kteří byli 
naladěni na stejnou vlnu jako já. 
Vyzařovala z nich radost, přátelství, 
očekávání, klid, nadšení a láska. 
Úžasné byly i večery strávené ve 
velké tlačenici do metra. Nikdo se 
nerozčiloval nad horkem, těsným 
prostorem, hlukem,... Naopak. 
Zpívalo se, byly slyšet pokřiky v 
nejrůznějších jazycích a na tvářích 
lidí byl vidět (i když trochu unavený, 
ale přece) ÚSMĚV. Stále se to 
opakovalo, ale přesto byl  každý 

den jedine čný . Nejčastější fráze, 
které jste slyšeli ( ať už z úst 
Korejce, Afričana, Brazilce, Itala, 
Poláka, Francouze, Španěla, 
Japonce nebo Čecha) byly: „Hallo, 
where are you from?“ (Ahoj, odkud 
jsi ?)  nebo „What is your name?“ 
(Jak se jmenuješ?). 
     Benedikt XVI. přijel do Madridu 
ve  čtvrtek  večer. Na velkém 
náměstí ho vítaly tisíce mladých 
nadšených lidí. Den „D“ přišel v 
sobotu. Do batohů jsme si sbalili 
vodu, spacák, karimatku a vše 
nezbytné a vydali jsme se do metra. 
Tam nás čekalo ,,peklo“ v podobě 
horkého vydýchaného vzduchu. 
Nejeden člověk omdlel. Já se celou 
dobu s pomocí vějíře statečně 
držela. Vystoupili jsme na jedné 
odlehlé stanici metra a pomalu se 
sunuli směr letiště, kde měla 
proběhnout vigilie se svatým otcem. 
Celá plocha byla rozdělena na 
několik sektorů nám byl přiřazen D5, 
který byl poměrně blízko hlavnímu 
podiu. Sužovalo nás nesmírné horko 
(45 stupňů). Každý vypil nejméně  4 
litry vody. Do půl deváté jsme čekali, 
než přijede papež v papamobilu. 
Obloha nad námi se začala 
podezřele černat. Silně se rozpršelo, 
ale sv. Otec s námi přečkal i tu 
největší bouři a vítr. Když se počasí 
uklidnilo, byla adorace. Po ní svatý 
otec projížděl sektory, mladí mu 
mávali a on jim žehnal. Byli jsme od 
něho asi jen 3 metry. Z jeho očí byla 
vidět oddanost, radost a nadšení. 
Dva miliony lidí skandovalo 
„Beenedikto!!“ Na závěr ještě jednou 
sprchlo, ale po parném dni to 
nikomu nevadilo. Po ohňostroji jsme 
se šli trochu projít, a když jsme se 
vrátili spacáky už byly suché, takže 
jsme se nakonec celkem příjemně 
prospali.     Další den už jsme si jen 
sbalili věci a pomalu se vraceli zpět, 
naplněni Boží přítomností a 
absolutně unavení. Jeden den jsme 
strávili ve francouzském Versailles. 
Odpočívali jsme v rozlehlých 
zámeckých zahradách a parcích. 
Večer už jsme naposledy 
nastupovali do autobusu a jeli až 
domů, kde na nás čekali zvědaví a 
šťastní rodiče. 

Veronika Pecháčková 
 
Školství v Pardubickém kraji 

vracíme se ke zdravým 
kořenům  

Pozitivní zm ěny jsou patrné 
i ve vašem regionu 

 
Pardubice - Naši žáci a studenti 
podle průzkumů zaostávají za svými 
vrstevníky z vyspělých zemí 
především ve schopnosti uplatnit 
nabyté vědomosti v praxi. Důvodů je 
celá řada. Mimo jiné jsou to 
roztříštěnost oborů v našem 
středním školství či dlouhodobé 
přehlížení potřeb trhu práce. Za 
současnými problémy je třeba vidět 
také podcenění dopadů 
nepříznivého demografického vývoje 
v naší zemi a klesající úroveň 
vzdělání ve všeobecně vzdělávacích 
oborech. 
 
Na situaci ve školství se díváme 
racionáln ě 
Současná krajská vláda se do 
řešení těchto problémů pustila s 
velkou odpovědností a rozvahou, a 
to ve spolupráci s řediteli škol, 
zástupci místních samospráv, 
zaměstnavateli a dalšími 
organizacemi. Snahou všech 
optimalizačních kroků je zlepšit 
úroveň a kvalitu škol, podpořit 
technické školy a učňovské školství, 
snížit oborovou roztříštěnost škol, 
dosáhnout úspory provozních 
nákladů, zlepšit vybavenost škol 
učebními pomůckami a mzdovými 
úsporami navyšovat platy pedagogů 
stávajících škol. Po nelehkém 
období, kdy změnám nebyla 
nakloněna část veřejnosti a kdy k 
racionálnímu pohledu na věc 
mnohdy nepomohla ani média, se 
ze škol ozývají první pozitivní 
signály. K optimalizaci sítě středních 
škol již pod tíhou 
nezpochybnitelných argumentů 
sáhly všechny kraje a vyzval k ní 
rovněž ministr školství. 
 
Změny prob ěhly také na 
Orlickoústecku a Svitavsku 
V roce 2009 bylo převedeno 
Gymnázium Králíky na zřizovatele 
Město Králíky (k 30. 6. 2009), v roce 
2010 byly převedeny Domy dětí a 
mládeže a Základní umělecké školy 
na obce (k 31. 12. 2010), bylo 
sloučeno Středisko praktického 
vyučování Žamberk se Střední 
odbornou školou obchodu, řemesel 
a služeb (k 1. 9. 2010), byl schválen 
útlum ekonomických oborů 
(Ekonomika a podnikání) ve 
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středních odborných školách od 
školního roku 2011/2012 (snížení 
počtu otevíraných tříd v kraji o 10), 
schválen byl rovněž útlum 
Technických lyceí ve středních 
odborných školách od školního roku 
2011/2012 (snížení počtu 
otevíraných tříd v kraji o 3) a 
sloučena byla Základní škola při 
nemocnici Ústí nad Orlicí se 
Speciální základní školou v Ústí nad 
Orlicí (k 31. 12. 2010). V letošním 
roce pak byly     sloučeny Střední 
škola zahradnická Litomyšl a Vyšší 
odborná škola a Střední odborná 
škola technická, Litomyšl, (k 1. 4. 
2011), Střední odborná škola a 
Střední odborné učiliště technických 
oborů, Česká Třebová, Skalka 1692 
a Vyšší odborná škola a Střední 
odborná škola Gustava Habrmana, 
Česká Třebová, Habrmanova 1540, 
(k 1.7. 2011), Střední zemědělská 
škola, Lanškroun, Dolní Třešňovec 
17 a Školní statek zemědělské školy 
Lanškroun (k 1.7. 2011), Obchodní 
akademie, Choceň, T. G. Masaryka 
1000 a Střední škola cestovního 
ruchu Choceň (k 1.8. 2011), 
sloučena byla Základní škola 
speciální Bystré se Speciální 
základní školou Polička, Jiráskova 
825  (k 1.7. 2011).  
Vedle změn v oborové nabídce se 
již kraj dohodl s řediteli středních 
odborných škol a zástupci místních 
samospráv na útlumu ekonomických 
oborů a v případě vyšších 
odborných škol, kterým v roce 2016 
skončí akreditace, na jejich užší 
spolupráci s univerzitami. 
Deklarujeme, že žák studium 
dokončí tam, kde jej zahájil. 
Jakkoli jde o nepopulární kroky, 
slučování škol je jedinou cestou k 
tomu, abychom udrželi oborovou 
nabídku v kraji a případně pomohli 
vzniku nových oborů, které si žádá 
pracovní trh. Chceme tu ekonomicky 
silné a oborově vyhraněné střední 
školy s optimálním technickým 
vybavením, kde žáky vyučují kvalitní 
pedagogové.  
 
Chceme zvýšit zájem mladých lidí 
o technické obory 
Snažíme se zvýšit zájem mladých 
lidí o technické obory vzdělání, po 
jejichž absolventech je velká 
poptávka na trhu práce. Z tohoto 
důvodu jsme zavedli systém 
stipendií v oborech, které si trh 

práce žádá nejvíce – tedy oborech 
blízkých stavebnictví, kovoobrábění, 
potravinářství (Řezník – Uzenář) či v 
oboru Kominík. Při hodnocení 
klademe největší důraz na 
úspěšnost žáků v praktických 
dovednostech. 
 
Rozši řujeme nabídku o nové 
obory  
Od nového školního roku se v kraji 
rozšiřuje nabídka o několik nových 
oborů vzdělání – Mechanik strojů a 
zařízení (se zaměřením Mechanik 
plastikářských strojů), Montér 
vodovodů a kanalizací a obsluha 
vodárenských zařízení, Požární 
ochrana, Průmyslová ekologie a 
Chemik. Již druhým rokem budou 
otevírány obory Vodař a Kominík. 
Jsme potěšeni, že zájem o tyto 
obory roste. Pardubický kraj vydává 
každoročně brožuru s nabídkou 
oborů, podle kterých mohou děti a 
jejich rodiče vybírat školu s ohledem 
k budoucímu povolání. Proškolováni 
jsou také výchovní poradci, aby 
dokázali žákům odpovídajícím 
způsobem poradit. 
Vracíme gymnáziím prestiž 
Prioritou Pardubického kraje je též 
zvýšit prestiž gymnázií a zajistit 
jejich další existenci. Pardubický kraj 
letos poprvé analyzoval zkušenosti s 
jednotnými přijímacími zkouškami 
na střední školy s maturitními obory. 
Pilotní ročník měl za úkol především 
zmapovat úroveň žáků základních 
škol a prověřit organizaci zkoušek. 
Díky tomu, že byly přijímací zkoušky 
jednotné, jsou i jejich výstupy 
hodnotným materiálem a vodítkem 
pro další po-stup. Na základě 
zjištěných negativ budou ve školním 
roce 2012 - 2013 stanovena 
jednotná pravidla pro druhé a další 
kola přijímacích zkoušek. 
 
Investujeme do škol a školských 
zařízení 
Rozpočet Pardubického kraje na rok 
2011 pro oblast školství byl schválen 
ve výši 311 812 tis. Kč, z toho 
výdaje na investice jsou ve výši 25 
mil. Kč. V průběhu roku dochází ke 
snížení rozpočtu o 3 % – s ohledem 
na hospodaření a celkovou finanční 
situaci kraje. 
 
V letošním roce byly do odvětví 
školství převedeny mimořádné 
finanční prostředky (7,265 mil. Kč) z 

prodeje majetku (jedná se o 
nevyužívané nemovitosti uvolněné z 
důvodu organizačních změn ve 
školství).  
 
Nejvýznamn ější investi ční akce v 
kraji 
Mezi nejvýznamnější investiční akce 
realizované Pardubickým krajem ve 
školách v tomto roce patří výstavba    
sportovního areálu Dašická v 
Pardubicích, stavební úpravy v SPŠ 
chemické v areálu Poděbradská v 
Pardubicích a ve Střední škole 
potravinářství a služeb, Pardubice, 
rekonstrukce školní kuchyně a 
jídelny na Gymnáziu, Dašická, 
Pardubice, přístavba šaten a 
rekonstrukce Domova  mládeže ve 
Vysokém Mýtě spolufinancované 
městem Vysoké Mýto, rekonstrukce 
sociálního zařízení na Gymnáziu, 
Mozartova, Pardubice, rekonstrukce 
střech Integrované střední školy 
Moravská Třebová a přístavba 
bezbariérového výtahu v Odborném 
učilišti a Praktické škole Žamberk.  
Během letošních letních prázdnin 
kraj investoval do zkvalitnění 
podmínek sloučených škol a na 
další rekonstrukce cca 120 mil. Kč.   
 

Ing. Jana Pernicová 
členka Rady Pardubického kraje 

zodpovědná za školství, kulturu a 
památkovou péči 

 
 

Požáry st řech 
s fotovoltaickými panely. 

 
Prudký rozvoj instalací 
fotovoltaických elektráren s sebou 
přináší i nová rizika, se kterými se 
hasiči dosud nesetkávali. Sluneční 
elektrárny zvyšují pravděpodobnost  
vzniku požáru a komplikují jeho 
likvidaci. Hasičům však chybí 
zkušenosti s tímto druhem požárů. 
Dosud ani neexistuje žádný oficiální 
metodický pokyn, jak postupovat 
v případě hašení požárů v prostředí 
s fotovoltaickými panely. Zejména 
v případě požárů domů, na jejichž 
střechách jsou umístěny sluneční 
kolektory, se tak zasahující hasiči 
mohou dostat do neočekávaných 
situací, s jejichž řešením si nebudou 
vědět rady.  
Nebezpečí úrazu elektrickým 
proudem patří k nejzávažnějším 
nebezpečím ohrožujícím hasiče při 



         Verměřovický zpravodaj – podzim 2011                                                       2 
 

hašení budov, na jejichž střechách 
jsou umístěny fotovoltaické panely. 
Z panelů vychází střídavý proud ve 
dne nejběžněji s výstupním napětím 
500-700 voltů. Úplné vypnutí el. 
proudu ve slunečních elektrárnách 
však není jednoduché. Vypnutí 
hlavního jističe domu na elektrárnu 
nemá žádný vliv. Tím jen přerušíme 
přívod el. energie z rozvodné sítě. 
Fotovoltaické elektrárny mají vlastní 
vypínač, kterým se vypne proud 
vedoucí až ze střídačů, které bývají 
umístěny v budově. Vedení od 
panelů ke střídačům tak i po vypnutí 
zůstává pod napětím. Také spojky 
kabelů, kterými je panel zapojen do 
systému, bývají nepřístupné. Pro 
neodborníka je téměř nemožné se 
ve změti kabelů zorientovat. 
Samotné panely vždy zůstanou 
nebezpečné a jejich odstavení 
můžeme docílit pouze překrytím, což 
je prakticky neproveditelné. 
Nebezpečí zřícení konstrukcí se 
stává nejčastěji při dodatečném 
instalování panelů na starší budovy 
kde již není možné garantovat 
původní rezervy v nosnosti střech. 
Váha panelů a nosné konstrukce by 
neměla překročit 15kg/m2. U 
sedlových střech navíc při prohoření 
či přehřátí nosných prvků hrozí pád 
celých panelů. 
Nebezpečí pádu ze st řechy p ři 
požáru. Instalované sluneční panely 
výrazně komplikují pohyb po střeše, 
který je umocněn množstvím 
kabeláže. Po slunečních panelech 
se nedá chodit a pohyb po zbytku 
střešní konstrukce tyto panely 
výrazně omezují. Dodatečnou 
instalací panelů často dochází 
k přetížení střešní konstrukce a při 
požáru hrozí její dřívější zřícení. 
Další komplikací je uvolňování a 
padání samotných panelů, které pak 
spolu s kabely způsobují zvýšený 
výskyt toxického kouře.  
Panely a kabeláž lze bezpe čně 
hasit jen práškem či CO2. Vodou 
lze hasit jen krytinu a ochlazovat 
okolí, kde nehrozí výskyt 
elektrického proudu. Bude-li 
přítomnost solárních panelů při 
hašení znamenat riziko, které 
nebude možné žádným adekvátním 
opatřením eliminivat, neměli by 
hasiči zasahovat. Bezpečnost 
zasahujících musí být nadřazena 
všemu. 
 

Přehled požár ů fotovoltaických 
elektráren a výše škod v roce 
2011 
V letošním roce podstatně vzrostl 
počet požárů fotovoltaických 
elektráren 
 
27.2. Křenovice na Vyškovsku               
škoda za 10 mil. Kč 
21.4. Buštěhrad na Kladensku                     
škoda za 0,8 mil. Kč 
21.4. Vojkovice, Frýdeckomístecko            
škoda za 6 mil. Kč 
22.4. Čenkov na Táborsku                           
škoda za 15 mil. Kč 
11.6. Český Dub na Liberecku                    
škoda za 1 mil. Kč 
12.7. Mimoň na Českolipsku                       
škoda za 0,15 mil. Kč 
9.8.  Oslavany na Brněnsku                         
škoda za 8 mil. Kč    
 
Požáry fotovoltaických elektráren 
začínají být pro hasiče problémem. 
Ukazuje se, že ve většině případů 
ani nebylo možné začít s účinným 
hašením. Je nezbytné, aby na 
požární bezpečnost bylo 
pamatováno ještě před započetím 
stavby. Jenže instalace menších 
fotovoltaických systémů na 
budovách ani mimo budovy 
v některých případech  nepodléhá 
stavebnímu povolení a dokonce 
není nutné ani ohlášení. K užívání 
malých fotovoltaických systémů se 
nepožaduje ani kolaudační souhlas. 
Jako by stát předpokládal, že 
k požáru dnes již nechtěných 
fotovoltaických elektráren nemůže 
dojít, a když už k němu dojde, bude 
nejlepší je nechat samovolně 
vyhořet. 
Dle HN 18/2011 

 L. Horská 
Verměřovický místopis aneb 

trochu historie, trochu 
zeměpisu III 

 
 
Ve třetím pokračování místopisu  
bych vás chtěla seznámit se 
zajímavými místy ve středu obce, 
v okolí kulturního domu a směrem 
na východ od obce. K některým 
místům se váže dávná minulost 
obce.  
 
v Mešnici, nad Mešnicí  - hluboký 
úvoz naproti Čadovým čp. 120 
/autoopravna/ za zahradou    
                   Moravcova statku, nyní 
Dvořákovi čp. 44, a pozemky za nimi 
 
Rusovo  - pozemky nad silnicí vlevo 
od Mešnice      
 
Šilperský, Šimperský st ěžník  - 
pozemky nad kulturním  domem, 
dříve při polní cestě. V minulosti 
tudy zřejmě vedl Šimperký /Šimperk 
= dnes Štíty/ stežník. Do konce 19. 
století náležely ke zdejším 
pobožnostem hromadné pěší poutě, 
z nichž jedna z cest vedla právě do 
Studýnek za Štíty.  
 
Na kopečku  -  pozemky nad 
bývalou Budišovou zahradou /nyní 
dřevěnka pana Petra Dolečka/ a nad 
Duškovým statkem  čp. 15  
 
Vackova Panenka Mária  - soška 
v polích nad Vackovými čp.13 vedle 
bývalé cesty Šimperský stežník. 
Posvěcená pískovcová socha na 
kamenném sloupku byla postavena 
v roce 1879  se zaknihovanou 
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povinností udržovací k čp.13. V roce 
2010 byla obecním úřadem ošetřena 
a zrenovována. 
 
V pískovn ě - bývalá pískovna 
nacházející se vlevo od silnice 
směrem k Dolní Čermné, dříve také 
Juliňákova pískovna. Nyní se na 
těch místech nachází skautský 
tábor. 
 
Židovo  - pozemky za kopcem  nad 
bývalou hospodou v čp.9, nyní 
manželé Formánkovi   
 
Pasička - stráň porostlá stromy nad 
usedlostí Výprachtických čp.22     
 

Jana Sklenářová 
  

Loučení s létem se Skupinou 
historického šermu Lucrecia – 

4.9.2011 u srubu hasičů 
 

 
 
 
 

Děkujeme všem hostům, babičkám, 
dědečkům, rodičům, ale hlavně 
dětem, kteří se po prvních dnech 
nového školního roku přišli pobavit, 
zasoutěžit si, vyzkoušet si různé 
historické zbraně, projet se v kočáře 
taženém koňmi, nabaštit a osvěžit 
se. Sešlo se nás poměrně dost na 
to, abychom si všichni toto krásné 
slunečné nedělní odpoledne báječně 
užili a nahradili si tím většinu 
„podzimního“ počasí o letošních 
prázdninách. Doufáme, že se Vám 
všem na této akci v krásném 
prostředí u hasičského srubu líbilo a 
přijdete opět na některou z příštích 
akcí pro naše děti, ale i dospělé. 
Děkujeme tureckým hasičům za 
zapůjčení jejich areálu a srubu 
s veškerým příslušenstvím, 
Obecnímu úřadu,  SHŠ Lucrezia 
z Dolní Dobrouče a manželům 
Štorkovým za zprostředkování 
koňského povozu pro netradiční, 
avšak zajímavé  projížďky po naší 
obci. Hlavní poděkování ovšem patří 
rodičům, učitelkám a dalším 
přátelům školy a našich dětí, kteří 
přiložili ruku k dílu a podíleli se na 
přípravách, organizaci, veškerých 
činnostech v průběhu a úklidu po 

této (snad zdařilé) akci.        
 

Za všechny rodiče a přátele školy 
Dana a Erik Mačátovi 

 
 

Zachování tradice akcí pro 
děti ☺☺☺☺ ve Verm ěřovicích 

 
 
Po téměř desetiletém pořádání 
různých akcí, pohádkových lesů, 
karnevalů, pyžamových plesů, apod. 
pro děti z Verměřovic, ale i ze 
širokého okolí bychom my „stále 
stejní“ rodiče chtěli předat štafetu 
mladším a určitě nápaditějším 
rodičům, nebo alespoň uvítat posily 
do našich řad. Ačkoliv se po dětech, 
rodičích a učitelkách posílají různé 
lístečky a pozvánky na schůzky pro 
organizaci plánovaných dětských 
akcí, chodí na ně stále „pár 
stejných“ maminek. Následnou 
organizaci, přípravu, nakupování 
potravin a nápojů, zajišťování 
soutěží, uvádění programu a 
samotné pořádání dětských akcí a 
úklid po nich potom zajišťují opět 
„stále stejní“ rodiče a jejich rodinní 
příslušníci. Naše děti nám už 
povyrostly, většinou už opustily 
místní školu, my jsme také trošku 
zestárli a nastaly nám větší starosti 
se stále menším časem pro tyto 
aktivity… Chtěla bych Vás mladší 
rodiče a rodiče menších místních 
dětí poprosit, aby jste se co možná 
nejdříve zapojili do plánování, 



         Verměřovický zpravodaj – podzim 2011                                                       2 
 

organizace a pořádání dalších 
podobných akcí pro děti. Myslím si, 
že by byla škoda tuto tradici 
každoročních karnevalů, mejdanů, 
pohádkových lesů, a dalších jen tak 
hodit za hlavu a naše děti tak ošidit 
o mnoho hezkých zábavných, 
kulturních a sportovních odpolední. 
A nejen to… Veškeré vydělané 
peníze byly vždy použity ve 
spolupráci s naší ZŠ a MŠ opět jen 
a jen pro děti. Od nákupu různých 
hraček, stolních her, balíčků na 
Mikuláše, vánoční dárky, ubrusy do 
školní jídelny až po úhradu koberce 
do družiny či příspěvku na 
autobusovou dopravu na školní 
výlety a plavecké kurzy. Určitě jste si 
všichni všimli, že na tyto akce 
v uplynulých letech chodilo mnoho 
dětí, jejich rodičů a prarodičů 
z okolních měst a obcí, kterým se u 
nás velice líbí a vždy se těší na další 
podobnou akci. I díky těmto dětským 
akcím se Obec Verměřovice dostala 
do podvědomí občanů okolních 
měst a obcí. Nebojte se maminky a 
tatínkové mladších dětí začít 
s organizací a plánováním dalších a 
dalších karnevalů a podobných akcí 
(třeba i sportovních) v naší obci. 
Určitě máte více jiných a lepších 
nápadů, kterými by jste obohatili 
nejedno zábavné či sportovní 
odpoledne pro naše děti, ale i děti 
z okolí. Rádi se my starší s 
Vámi mladšími o naše zkušenosti a 
návody „ jak a co; komu a kde; kolik 
a za kolik“ pro organizaci těchto akcí 
podělíme. Nápomocni Vám určitě 
budou i nadále na Obecním úřadě a 
v místní škole. Chce to jen „sejít se“ 
☺ a začít…, a čím více maminek a 
tatínků, tím lépe… Takové to 
zajišťování učinkujících, obvolávání 
telefonem, nákup občerstvení, tisk a 
rozvoz plakátů, pečení zákusků, 
obsluhu a prodej, počítání všeho 
možného, uvádění programu v KD, 
shánění sponzorů, obíhání lidí pro 
zajištění programu a celá následná 
organizace a průběh každé akce je 
opravdu pro „pár stále stejných“ 
rodičů někdy dost velký „záhul“ ☺. 
Samozřejmě jako v každém spolku 
či sdružení byla i mezi námi vždycky 
nějaká ta maminka, která byla tak 
trochu „tahounem“. Avšak bez toho 
to asi nejde... Nechtěla bych nikoho 
opomenout (každý se určitě 
v některé z výše uvedených činností 
pozná ☺), ale ráda bych tímto všem 

do této doby aktivním rodičům, 
prarodičům, učitelkám, Obecnímu 
úřadu a dalším nápomocným 
spoluobčanům poděkovala za velký 
kus práce a volný čas, který těmto 
určitě prospěšným akcím věnovali. 
V naší krásné obci je Vás určitě dost 
rodičů menších dětí,  nových a 
nových spoluobčanů v lokalitě Na 
Skalách, ale i jinde, na to, aby jste 
v těchto aktivitách zdárně 
pokračovali ☺. Nebojte se toho, 
Vaše děti a děti z okolí si to zaslouží 
a určitě to ocení… 
 

Za všechny doposud aktivní rodiče 
Dana Mačátová  

 
 

 
Podzimní část  fotbalové 

sezóny TJ Sokol 
Verměřovice 

 
Na začátku prázdnin, zahájilo 
mužstvo letní přípravu, do které se 
zapojilo vedle stávajících hráčů i duo 
nových tváří – Láďa Gello na 
hostování z Letohradu a Jakub 
Nastoupil, který se vrátil z hostování. 
Po několika nevydařených 
přípravných zápasech, jsme  13.8. 
zahájili další ročník v krajské 1.B 
třídě domácím utkáním s Poličkou, 
bohužel prohrou. K dalšímu utkání 
jsme zajížděli na půdu nováčka 
z Kunčiny a uchlácholeni výsledky 
z jarní části, jsme opět nestačili na 
bojovnější mužstvo a opět prohráli. 
Naštěstí v dalším kole zavítalo na 
naše hřiště mužstvo Chocně, které 
je svou výkonností  na velmi slabé 
úrovni a naše mužstvo poprvé 
v sezóně zvítězilo. Nejlepší utkání 
dosavadního průběhu sezóny 
odehrálo naše mužstvo na půdě 
Sebranic, kde dokázalo uhrát remízu 
a to i přesto že ještě deset minut 
před koncem prohrávalo 2:4. 
Povzbuzeni posledními výsledky  
jsme na domácím hřišti porazili 
Vysoké Mýto a vybojovali další bod 
za remízu v České Třebové. Když 
jsme si v dalším domácím utkání 
opět dokázali poradit a porazili 
Lanškroun, zdálo se že mužstvo 
bude postupovat tabulkou vzhůru, 
ale přišla zbytečná prohra 
v Králíkách a opět se musíme 
strachovat a bodovat v každém 
utkání, abychom se vyvarovali 

sestupovým potížím,proto bych chtěl 
ve zbytku sezóny vybojovat deset 
bodů, což si myslím je v silách 
mužstva. 
Během podzimní časti jste si mohli 
všimnout, že vedle nového 
tenisového kurtu, se rozšířil prostor 
okolo hokejového hřiště, kde 
svépomocí vyrostlo tréninkové 
hřiště. Rád bych chtěl poděkovat 
všem, kteří pomohli při realizaci 
hřiště  v čele s Láďou  Formánkem, 
který se o celou akci zasadil a 
vyrůstá zde areál, který nám budou 
závidět. Závěrem bych chtěl ještě 
poděkovat p.Pavlu Petrovi za údržbu 
fotbalového hřiště, které dal během 
sezóny do perfektního stavu. 

Milan Růžička 
trenér mužstva 

 
Četnost p říjmení  
ve Verm ěřovicích 

 
            počet 
Moravec-Moravcová  28 
Výprachtický-Výprachtická 24 
Dušek-Dušková   21 
Faltus-Faltusová  21 
Marek-Marková   21 
Sklenář-Sklenářová  18 
Křivohlávek-Křivohlávková 16 
Mačát-Mačátová  14 
Hubálek-Hubálková  12 
Stejskal-Stejskalová  11 
Šípek-Šípková   11 
Doleček-Dolečková  10 
Smetana-Smetanová  10 
 

 
Četnost jmen  

ve Verm ěřovicích 
         
       počet 

Marie    29 
Jiří    27 
Jan    24 
Martin    21 
Pavel    21 
Petr    17 
Jaroslav   16 
Tomáš    12 
Václav    12 
Jana    11 
Josef    11 
Eva    10 
Milan    10 
Miroslav   10 
Věra    10 
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Základní škola 
 
Krásným babím létem začal školní 
rok 2011 / 2012.  V ZŠ je 21 žáků a 
v MŠ 28 žáků. Prvňáčků je letos pět.  
 5. září jsme zahájili plavecký výcvik.  
Ve škole přibyla interaktivní tabule, 
kterou výuku oživíme, a v tomto 
školním roce budeme mít počítačový 
kroužek. Školní družina pořádá 
kroužky sportovní a výtvarný.  Místní 
organizace zahrádkářů nám 
věnovala sponzorský dar, za který 
nakoupíme nové hry do družiny – 
děkujeme!  Na začátku roku jsme 
dokončili vylepšení prostředí právě 
ve družině. Máme nový koberec, 
obložení stěn a větší místo na 
výstavu kreseb. Naše děti rády 
malují, vylepšují se pod vedením 
slečny vychovatelky Veroniky 
Langrové. Toho jste si určitě všimli 
na zahrádkářské výstavě. 
Přeji všem učitelům, žákům, 
provoznímu personálu, rodičům 
pěkný školní rok! A vždy 
s úsměvem! 

Podzim 
Žloutne listí na stromech 
a my lezem po kamnech. 

Už chodíme do školy 
a píšeme si úkoly. 
Pouštíme draky, 

vysoko nad mraky. 
Veverky hledají obědy 
a vlci si čichají večeři. 

Vlaštovky a čápi jsou už pryč 
a my chceme samý sníh. 

Už nesvítí sluníčko, 
ale prší maličko. 

Za chvíli už bude padat sníh 
a my budeme jezdit na saních. 

Marika Mačátová 
Podzim  

Podzim už je tu, 
s Viki hrajem hru. 

Stromy už jsou skoro holé, 
košíky jablek plné, 

ptáčci odlétají 
a školáci na úkoly čekají. 

Těšíme se na pouštění draků, 
paní učitelka zaměstná hodně 

poškoláků. 
Děti se z podzimu radují, 
zvířatům kaštany shazují. 
Myšky si spížky naplnily 
a tuto píseň uzavřely. 

Tereza Štorková 
Básnické střevo namáhaly žákyně 5. 
ročníku a ještě vzpomínka na 
prázdniny. 

Z.Dvořáková, ředitelka školy 

Markétka Hubálková 

Adam Smetana 

Leonka Marková 
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Okénko školní jídelny 
 
 
Máme tu nový školní rok a s ním i 
spoustu nových strávníků. Pro ty 
nové, ale i ostatní pro oživení, pár 
zásad o školním stravování. 
� Stravné se platí vždy první 

pondělí a úterý v novém měsíci 
od 7-9hod. a od 14-16hod. 

� Obědy se odhlašují den předem 
ve školní jídelně nebo SMS na 
tel.: 732 421 150. 

� Stravné se hradí přímou platbou 
ve školní jídelně současně 
s pitným režimem MŠ. 

� Stravování dětí se řídí 
výživovými normami – vyhláška 
MŠMT ČR č. 107/2005 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů o 
školním stravování. 

� Dítě má nárok na oběd pouze 
první den nemoci, oběd lze 
vyzvednout do 13.00hodin. 

� Děti mají nárok na dotovaný 
oběd pouze v době školního 
vyučování, v době školního 
výletu a o prázdninách jsou 
odhlášeny dle § 119 zákona č. 
561/2004 Sb. 

Jelikož nám nastal podzimní čas, 
který kromě hezkých podzimních 
dnů sebou nese i různá nachlazení 
a virózy, připravte se na boj s bacily 
i prostřednictvím jídla. Udělejte si 
čas třeba na dobrý bylinkový čaj či 
vitamínový salát, třeba podle Nadi 
Konvalinkové. 
 

Šťavnatý vitamínový salát 
podle Nadi Konvalinkové 

Suroviny: 

½ hlávky bílého zelí, ½ celeru, 2 
mrkve, 2 kyselá jablka, 1 kořenová 
petržel, 1 červená řepa, 1 velká 
cibule, kousek křenu, ocet, cukr, sůl 
Postup: 
Zelí a cibuli najemno nakrouháme. 
Mrkev, celer, červenou řepu, petržel 
a jablka nastrouháme nahrubo. 

Z vody, octa, soli a cukru svaříme 
zálivku (poměr neudávám, záleží na 
vaši chuti), vody by mělo být 
pomálu. 
Pozn.: Salát připravovala Naďa 
Konvalinková v někdejší Prima 
vařečce a od té doby ho vyrábím 
docela pravidelně.  
 

Lahodný bylinkový čaj 
Suroviny: 
4 lžičky sušeného květu černého 
bezu, 2 lžíce usušených jablečných 
slupek, kandovaný cukr, med nebo 
sirup 
Postup: 
Do čajové konvice vložíme sušené 
květy černého bezu, přidáme 
jablečné slupky a zalijeme 1 litrem 
vroucí vody. Přiklopíme a necháme 
asi 7 minut louhovat. Hotový čaj pak 
scedíme přes sítko do šálků. 
Ovocný čaj většinou nesladíme, 
abychom si vychutnali jeho 
přirozenou chuť. Kdo chce, může si 
jej ochutit kandovaným cukrem, 
medem nebo sirupem. 

M.Dušková – vedoucí školní jídelny 
 
 

Jeřabiny: zdraví s chutí 
podzimu 

 
Autor: Karel Chlumec 
Jeřáb je krásný a nenáročný strom, 
jehož plody jsou dnes už téměř 
zapomenuty. Jeřabin není třeba se 
obávat a první mrazíky jsou ideální 
k jeho sklizni a mnohostrannému 
využití. Ozvláštní kuchyni a 
pomohou v domácí lékárně. 
Trsy tmavě rudých plodů jeřábu 
zdobí už holé větve stromů. Jsou to 
takoví červení poslové podzimu a 
většina lidí je považuje za ozdobný 
prvek v přírodě a bohatě 
obsypaných stromů si prostě 
nevšímá. Jeřabiny také ale mohou 
být zpestřením naší kuchyně a 
pomáhají upevnit i zdraví, jsou 
pochutinou i léčivem. Musí se 
ovšem vědět, jak na to. 
Není je řáb jako je řáb 
Než se pustíte do přípravy receptur 
z jeřabin, je dobré se přesvědčit, zda 
se jedná o sladkoplodou formu 
jeřábu nebo jeho přírodní odrůdu. 
Na první pohled se to nechá poznat 
podle listů stromu. Sladkoplodý 
jeřáb má pilovitý okraj jen do 
poloviny listu, zatímco přírodní 
forma jeřábu má zoubky po celém 

obvodu listové čepele. Důležitým 
znakem vhodnosti ke konzumaci je 
také chuť dozrálých bobulí. Odrůda 
s nahořklými plody se ke konzumaci 
příliš nehodí, i když její využití není 
vyloučené. 
Podzim chu ť jeřabin 
„Chuť byla zajímavá a poměrně 
příjemná. Jeřabiny nejdříve chutnaly 
po podzimu, stejně jako jablka, jen 
konzistenci měly jinou, měkkou a 
jemnou. Na závěr přišla lehká, ale 
vytrvalá natrpklost. Ideální surovina 
na to, aby byla dochucena skořicí, 
hřebíčkem a cukrem. Anebo taky 
použita jako doplněk k masu“, říkala 
mi o sladkoplodých jeřabinách 
kamarádka, která tento zdroj už léta 
využívá k různým účelům. Doplnila 
ještě, že jeřabiny jsou jedlé všechny, 
ale ty z jeřábu sladkého jsou 
chuťově nejlepší a nejvhodnější 
k dalšímu zpracování. 
Jeřabiny pro zdraví 
Plody jeřábu jsou velmi hodnotné, 
obsahují totiž organické kyseliny, 
cukry, třísloviny, železo, vápník, jód 
a velké množství vitamínu C. 
Semena obsahují zase olej 
amygdalin, který je i v listech. 
V lidovém léčitelství se plody jeřabin 
používají především jako regulátor 
střev, mají močopudné účinky, 
působí na vylučování písku a 
drobných kamínků. Hodí se také 

k využití při plicních onemocnění. 
Květy jeřábu ptačího obsahují látky 
podobné ženským hormonům, které 
stimulují organismus k vlastní 
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hormonální činnosti. Používají se 
proto ke zmírnění klimakterických a 
menstruačních potíží. Jeřabiny se 
nesmí konzumovat ve velkém 
množství! Kyselina parasorbinová 
obsažená v plodech je nestálá a 
dráždí sliznice žaludku a střev, 
může vyvolat i zvracení a průjmy. 
Sušením nebo kompotováním se 
však tato kyselina částečně rozkládá 
a tato vlastnost vymizí. 
Kuchy ň plná je řabin 
Jeřabiny jsou vynikající ke zvěřině, 
jeřabinkový kompot k zajíci na 
smetaně je nezapomenutelným 
gurmánským zážitkem. Jsou 
nenahraditelné při zdobení 
slepovánek z medového těsta 
politých čokoládou – tradičního 
vánočního cukroví. Nechá se z nich 
připravit skvělá marmeláda, hodí se 
pod maso či na výrobu vína nebo 
likéru. Zdravé osvěžení najdeme 
také v jeřabinovém moštu. 
Hvězdičku, která se na nás směje 
zespodu každé bobulky, si prostě 
jeřabiny právem zaslouží. 
 

Jeřabinová marmeláda 
500g očištěných jeřabin, 500g cukru, 
10 hřebíčků, kousek skořice, 20g 
pektogelu (1/2 sáčku) 
Jeřabiny s jednou lžící vody 
podusíme v zakrytém hrnci 15 
minut. přidáme polovinu cukru a 
pektogel, přivedeme znovu k varu, 
vsypeme i zbývající cukr a povaříme 
ještě 5 minut. Odstraníme koření a 
ještě horkou marmeládu plníme do 
čistých předehřátých sklenic. Ihned 
zavíčkujeme. 
 

Kuře na jeřabinách 
4 kuřecí stehenní řízky, 3 lžíce 
másla, 250g očištěných jeřabin, ½ 
kelímku šlehačky (120ml), sůl 
Maso nakrájíme na větší kousky a 
na rozehřátém másle ho 
osmahneme ze všech stran 
dozlatova. Podlijeme trochou vody, 
přidáme jeřabiny, osolíme a dusíme 
přikryté na mírném plameni 30 
minut. Maso vyjmeme a dáme 
stranou, šťávu s měkkými jeřabinami 
propasírujeme přes síto. Do omáčky 
přidáme šlehačku a ještě několik 
minut povaříme na mírném ohni do 
zhoustnutí. Maso přelijeme omáčkou 
a podáváme s rýží nebo knedlíkem.  

čerpáno z internetu 
 

Chlouba české a moravské 
kuchyn ě 

 
Kdybychom dělali anketu mezi 
současnými jedlíky, určitě by na 
prvních místech nejoblíbenějších 
našich jídel figurovala pečená 
kachna nebo husička s pravými 
českými přílohami, svíčková a 
klasické „knedlo-vepřo-zelo“.  
Málokdo by si vzpomenul na ovocné 
knedlíky, které naše hospodyňky 
dokážou uvařit na desítky způsobů. 
Každá krajová úprava je jiná. My je 
bereme jako obyčejné jídlo, na 
kterém si sice pochutnáme, ale 
nepatří mezi ta sváteční. Přitom  
nejznámější francouzský labužník 
Edouard de Pomiane (autor rovněž 
u nás vydaných a úspěšných 
kuchařek – Veselé umění 
kuchařské, Kuchařka pro labužníky) 
před řadou let zařadil naše 
švestkové knedlíky mezi deset 
nejlepších světových jídel. Miloval je 
například také Jan Neruda, který o 
nich napsal: „Ne snad, že bych kvůli 
švestkovým pohrdal jinými – ó ne, to 
nikdy! Vítám lahodný tvarohový, 
s pocitem spokojenosti pohlížím na 
krupicový a hned se poddám, když 
se objeví veselý knedlík třešňový. 
Ale se švestkou v hubě člověk šišlá 
rozkoší, až mu oči svítí. Švestkový 
knedlík je můj jídelní ideál.“ Na 
švestkové knedlíky vzpomínal 
rovněž Lenin, který v roce 1912 
navštívil Prahu. Uctila ho jimi 
domácí, kde během zdejšího pobytu 
bydlel. 
První švestkové knedlíky (alespoň 
podle nejstaršího psaného receptu) 
se u nás vařily už v 17. století. 
Postupně se začaly dělat z různých 
těst – páleného, žemlového, 
krupicového, tvarohového, 
bramborového nebo kynutého. 
Podle starých kuchařek bychom je 
už asi nevařili, zhltly daleko více 
másla a vajec, jak ty dnešní. Vařily 
se od jara do zimy, ty první 
s rebarborou, ty poslední s jablky 
nebo sušeným ovocem. A byly také 
mnohem pracnější. Sypaly se 
mákem, skořicí, tvarohem, 
perníkem, polévaly smetanou, 
ovocnými omáčkami, ti největší 
mlsouni si na ně dávali šlehačku. 
Udělat výborné ovocné knedlíky 
není tak jednoduché, chce to 
zkušenou a šikovnou kuchařku. 
Každá má už svůj osvědčený recept 

a nestane se jí, že z hrnce je 
vytáhne zdrclé a prasklé.  
Tak co, podělí se některá z  
verměřovských kuchařek o svoje 
kuchařské umění s námi ostatními? 
Náš časopis vaše recepty a 
zkušenosti velmi rád uveřejní. 

B.Hrubantová  (podklady internet) 
 
 

S k a u t i 
 

Letošní rok jely oddíly z Verměřovic 
a z Dolní Čermné na tábořiště do 
Moravského Karlova poblíž Červené 
Vody. Celkem jelo 21 dětí a 7 
vedoucích. Tábor s názvem  
„Akce Hroznýš“ proběhl od 16. do 
29. 7. Na začátku tábora musely děti 
projít výcvikem, aby se dostaly do 
elitní jednotky. Po přijetí do jednotky 
jim byl sdělen úkol.  
Vědec Vlastimil Jeser vynalezl bránu 
do jiných časových pásem (minulost, 
budoucnost). Bohužel, z jiných 
časových pásem k nám začaly 
pronikat věci, které do naší doby 
nepatří (voda, viry, zvířata, silná 
radiace,...). Cílem jednotky bylo 
zneškodnit vše nepatřičné, co do 
naší doby projde, a tak zabránit 
zničení světa. To se nám povedlo. 
Během tábora mohly děti také získat 
bobrorky (dovednosti něco jako 
bobříky, ale uzpůsobené k pointě 
tábora). Za splnění bobrorky dostaly 
děti placku na batoh. I přesto, že 
jsme měli na táboře pouze dva 
slunečné dny, se nám podařilo splnit 
všechny zadané úkoly. Získali jsme 
nové vědomosti, dovednosti a 



         Verměřovický zpravodaj – podzim 2011                                                       2 
 

hlavně jsme si domů přivezli spoustu 
zážitků, na které budeme ještě 
dlouho vzpomínat. 

Další akce, které se zúčastnily dvě 
skautské skupiny, se jmenovala: 
„Křížem krážem republikou“. 24. 9. 
se vydaly naše skupiny na cestu, 
jejich úkolem bylo za 24 hodin ujet 
co nejvíce kilometrů vlakem a to 
aniž by po nějaké trase jeli více než 
jednou. V každém týmu mohlo být 
až 5 členů. My jsme měli tým TurEx 
(Dája Moravcová, Anežka 
Moravcová, Kristýna Marková, Anna 
Marková, Lída Marková) a tým 
Mařehušr (Tonda Macan, Vláďa 
Řehák, Michal Hubálek, Marek 
Šrám).  Dalším úkolem, který 
musela skupina splnit, bylo 
navštívení zadané kulturní památky. 
Letos se do této akce nahlásilo 70 
týmů. Naše týmy najely 975 km 
(TurEx) a 950 km (Mařehušr). 
Uvidíme jaké místo na ně čeká.  
Od září začaly pravidelné schůzky 
skautů. Malé děti do deseti let 
(světlušky a vlčata) se scházejí 
každou středu od 16. hodin. Skauti a 
skautky se schází v pátek od 16. 
hodin. Pokud máte zájem své dítě 

do skautu přihlásit, rádi ho uvidíme 
na další schůzce, kde Vám vedoucí 
určitě zodpoví všechny dotazy.     
 
Podzim máme plný plánů. Čeká nás 
Robinův oheň v Letohradě, okresní 
setkání skautů na Hedeči, 
dvoudenní výprava do Liberce, 
oprava klubovny. 

P.Sudková 
 
 

Spole čenská kronika 
 
Sňatek uzav řeli: 
01.07. Miroslava Kosová a  

Martin Kyral 
20.08. Erika Matějíčková a  

Martin Janoušek 
10.09. Vendula Kopsová a 

Michal Válek 
 
Rozlou čili jsme se: 
10.07. Hubálková Anna      V.78 
10.10. Stejskal David        V.152 
 
Blahop řejeme k jubileu: 
50  07.09.   Syka Václav         V.207 
60  03.07.   Faltusová Alena    V.166 
     29.09.   Dušek Jan             V.91 
80  12.09.   Mlynář Miroslav       V.37 
85  23.09.   Vávrová Marie         V.83 
87  04.08.   Motyčková Ludmila V.76 
89  27.08.   Marek Jan  V.5 
 

JEDNÁNÍ  ZO 
 
 

USNESENÍ ZO Č. 8/2011: 
zastupitelstvo schvaluje  
- uzavření smlouvy o výpůjčce 

travnaté části pozemku parc.č. 
177/1 o výměře 243m2 v kú   
Verměřovice s panem D.Horským, 
Verměřovice 145 

- realizaci protipovodňových 
opatření v rámci Dobrovolného 
svazku Pod Bukovou horou na 
pořízení bezdrátového rozhlasu-
varovného systému  

- záměr na prodej pozemku parc.č. 
717/75 v kú Verměřovice o výměře 
783m2  

- vyměření polohopisu a výškopisu 
pro projektovou dokumentaci ke 
stavbě veřejné kanalizace a 
centrální ČOV ve Verměřovicích 
firmou Geodezie, Česká Třebová        

- inženýrsko-geologický průzkum 
pro projektovou dokumentaci ke 
stavbě veřejné kanalizace a 
centrální ČOV ve Verměřovicích 
firmou Vakstav, Jablonné nad 
Orlicí   

- konání humanitární sbírky ve 
Verměřovicích dne 25.10.2011 od 
15.00-17.00 hodin, pořádanou 
Diakonií Broumov  

- rozpočtovou změnu č.2/2011 
- přidělení finančních prostředků 

v rámci „EU peníze školám“ – 
Rozhodnutí o poskytnutí dotace č. 
4146/21/7.1.4/2011  

- provozní řád multifunkčního hřiště 
ve Verměřovicích 

- umístění prozatímního dopravního 
značení – nerovnost komunikace a 
podání žádosti na snížení tonáže 
do 3,5t na komunikaci parc.č. 951 
v kú Verměřovice           

- změnu barvy střechy na 
novostavbě RD Na Skalách 
manželů P. a P.S.   

- uzavření nové nájemní smlouvy 
v obecním bytě v čp. 123 s panem 
J.T., V. 123 od 1.11.2011 do 
31.10.2013  

- pronájem KD dne 15.10.2011 
panu M.H., D. Č. za účelem 
taneční zábavy  

- dokumentaci pro územní řízení na 
výstavbu IV.etapy 15-ti rodinných 
domků Na Skalách firmou Jafis, 
Litomyšl         
zastupitelstvo zamítá  

- nabídku firmy Éter CZ, spol.s.r.o 
na uveřejnění kontaktů 
v telefonním seznamu firem pro 
rok 2011 za 2.500,- Kč  
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USNESENÍ ZO Č. 9/2011:             
zastupitelstvo schvaluje  
- odkoupení nemovitosti čp.170 

pozemkové parc.č. 766/9, st.245 
v obci Verměřovice a souboru 
movitých věcí v čp. 170                          
 

USNESENÍ ZO Č. 10/2011  
zastupitelstvo schvaluje  
- úvěr od ČSOB, a.s. ve výši 

1.700.000,- Kč na financování a 
refinancování nákupu nemovitosti 
a jejího vybavení – nemovitost 
čp.170, parc.č. 766/9 a st.245 
v k.ú. Verměřovice 

- prodej pozemku parc.č.717/75 
v k.ú. Verměřovice o výměře 
783m2 za 150,- Kč/m2 panu J.S., 
V. 82  

- žádost Krajského úřadu 
Pardubice, odbor dopravy, 
silničního hospodářství a investic 
na udělení licence na provozování 
veřejné linkové osobní vnitrostátní 
dopravy pro dopravce ČSAD Ústí 
nad Orlicí, a.s 

- dodatek místního programu 
obnovy venkova pro Obec 
Verměřovice na rok 2012 

- návrh svozového kalendáře pro 
rok 2012 

-  
 

VŠÍMEJTE SI VÍCE, CO SE 
KOLEM NÁS DĚJE! 

 
Náš velký dík pat ří panu 

Janu Duškovi. Celá v ěc se 
stala 20.8.2011 ve ve černích 
hodinách, kdy v dob ě naší 

nepřítomnosti náš d ům 
navštívil nezvaný host. 

Dotyčný uli čník si ve zna čně 
podnapilém stavu spletl 
dům a rozbil vchodové 

dveře. Díky pohotové reakci 
souseda se p ředešlo v ětší 
škod ě na majetku, i když si 

situace vyžádala zásah 
policie. 

 
Tímto ve řejný dík 

Rodina Mikulova 189 
 

 
 
 

ANKETA 
 

1. Co si myslíte o 
multifunk čním h řišti? 

 
2.  Měli by jste zájem o 
výuku základ ů tenisu? 

 
1. Výborná věc. 
2. O tenis ne. Já jsem na volejbal. 

žena 30 – 40 
1. Nevím, jestli hřiště nebude 

využívané jen ze začátku. 
Myslím, že jsou tu jiné věci, na 
které by se měli dát peníze. 

2. Bylo by dobré, kdyby tu byl 
nějaký kroužek pro děti. 

žena 30 - 40  
1. Výborný. 
2. Sám nepotřebuji, ale rodina by 

to přivítala.  
muž 30 – 40 

1. Je to super, už to tu mělo být 
dříve. Jen doufám, že 
nezanikne kluziště a bude kde 
v zimě s dětmi bruslit. 

2. Ne. 
muž 30 – 40 

1. Myslím, že je to dobrá věc. 
2. osobně ne, ale mohlo by tu být 

něco pro děti. 
žena 30 - 40 

1. Skvělá věc, bylo to vesnici 
potřeba. Bohužel jsem si ještě 
nenašel čas na něm 
zasportovat. 

2. Pro sebe asi ne, ale pro děti 
určitě. Jen dobře, že bude ve 
vesnici další sportovní vyžití. 

muž 30 – 40 

Provozní řád multifunk čního 
sportovišt ě Verměřovice- 

Provozní řád upravuje podmínky pro 
provoz, používání a zabezpečení 
sportoviště. 
I. PROVOZNÍ  PODMÍNKY 
1/ Provozovatelem a správcem 
multifunkčního sportoviště je Obec 
Verměřovice. Měnit a doplňovat 
provozní řád jsou oprávněni pouze 
zastupitelé Obce.   
2/ Sportoviště smí být používáno 
v souladu s tímto provozním řádem. 
Užívání sportoviště je na vlastní 
nebezpečí, majitel nenese 
zodpovědnost za jakékoliv úrazy a 
škody, které si v areálu způsobí. Majitel 
nenese odpovědnost za škodu či zcizení 
soukromých věcí návštěvníků.  
3/ Zakázané činnosti pro návštěvníky:  
- odkládat a odhazovat odpadky 

mimo místa k tomu určená a 
jakkoliv znečišťovat hřiště a jeho 
okolí 

- vodit do prostor hřiště zvířata, 
zejména psy 

- manipulovat s nástroji, které by 
způsobily škodu na zařízení 

- konzumovat jídlo všeho druhu 
- vnášet na hřiště zbraně, hořlaviny 

všeho druhu, nebezpečné látky, 
ostré či zapáchající předměty a 
skleněné předměty ( lahve ) 

- kouřit, požívat alkohol, užívat 
omamné, toxické a psychotropní 
látky. 

- znečišťovat prostory pliváním a 
žvýkačky musí být vyhazovány do 
odpadkových košů! Zašlapané 
žvýkačky nelze z umělého povrchu 
odstranit. 

- vjíždět a jezdit po hřišti na kole, 
kolečkových bruslích, skateboardu a 
opírat kolo o oplocení sportoviště. 
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4/ V případě hrubého porušení 
provozního řádu je správce oprávněn 
vykázat takovouto osobu ze sportoviště, 
případně přivolat Policii ČR. Správce je 
oprávněn odepřít vstup do areálu 
osobám podnapilým, pod vlivem 
návykových látek, ohrožujícím 
bezpečnost a čistotu a osobám 
nerespektujícím mravní a společenské 
zásady. 
5/ Provozovatel je oprávněn uzavřít na 
určitou dobu sportoviště a 
v odůvodněných případech přerušit i 
právě probíhající provoz. 
II. POVINNOSTI  UŽIVATELE 
1/ Sportoviště smí být používáno ke 
sportům, ke kterým bylo vybudováno a 
to pro míčové hry.Vítáni jsou všichni 
sportovci, kteří dodržují pravidla 
slušného jednání a chování.Uživatel je 
povinen chovat se ohleduplně 
k ostatním a neomezovat je ve 
sportování. Zvláště je nutné se 
vyvarovat nepřiměřených hlasitých a 
vulgárních výkřiků. 
2/ K provozování sportů musí být 
používáno sportovní nářadí, náčiní, 
pomůcky, obuv a pod., které nezpůsobí 
škodu na sportovišti ani ostatním 
účastníkům. Zakázána je obuv s hroty 
nebo kopačky. 
3/ Univerzální sloupky na sítě jsou 
součástí hrací plochy. 
4/  Každý hráč si musí hřiště před hrou 
upravit tak, aby bylo způsobilé pro hru, 
tj. smést listí a případné nečistoty a toto 
vymést. 
5/ Zjistí-li nájemce při příchodu na 
sportoviště jakékoliv závady, nezačne 
sportoviště užívat a ihned je oznámí 
provozovateli. V případě, že tak neučiní, 
nese odpovědnost za škody, které byly 
způsobeny před nástupem nájemce. 
Toto může sdělit i telefonicky. V případě 
nejasností či sporu nepřevezme 
nastupující nájemce sportoviště. Tím 
zůstává zodpovědnost na posledním 
zapsaném nájemci.Každý nájemce 
nahradí případné škody, které způsobí. 
6/ Za sportující děti a mládež do 18 let 
odpovídá osoba, která si sportoviště 
pronajala. Ta je také po celou dobu 
pronájmu přítomna na sportovišti. 
7/  Hrací doba je 60 minut. 5 minut před 
koncem hrací doby je nutné zahájit 
úpravu po hře koštětem. 
8/ Opakované či úmyslné poškození 
sportoviště, jakož i nedodržování tohoto 
provozního řádu, může mít za následek 
odepření dalšího pronájmu konkrétní 
osobě nebo skupině osob. 
9/ Nošení nápojů do prostoru hřiště 
s umělým povrchem je povoleno pouze 
v plastových uzavíratelných lahvích. 
Pozor na rozlití slazených 
nealkoholických nápojů. 
III. PROVOZNÍ DOBA  SPORTOVIŠTĚ 
1/  V dopoledních hodinách je 
sportoviště využíváno základní školou 

v souladu s rozvrhem vyučování. 
V povozní době mají přednost zájmové 
organizace,  registrované místní spolky 
a to bezplatně. Pronájem sportoviště pro 
organizované  spolky obce Verměřovice 
a Základní školu řeší zvláštní smlouva. 
Ostatní starší 18 let mají možnost si 
rezervovat sportoviště za úhradu. 
 
IV. REZERVACE   SPORTOVIŠTĚ 
 Rezervace a předání klíčů je prováděno 
na Obecním úřadu a v pracovním týdnu 
ihned znázorněno v rezervační tabulce 
na webu obce Verměřovice. 
Dotazy na obsazenost zodpovíme i na 
E-mailové adrese: ouvermer@orlicko.cz. 

V. CENA ZA PRONÁJEM 
SPORTOVIŠTĚ 
1/  Uvedená cena : 60,- Kč obsahuje 
jednu hrací hodinu bez rozdílu kolik 
hráčů na hřišti hraje. 
2/  Hrací hodina trvá 60 minut. 
3/  Hrací hodiny začínají vždy v celou 
hodinu. Každá nově započatá hodina je 
považována za novou hrací hodinu, za 
kterou hráč zaplatí stanovenou sazbu, i 
když celou hrací hodinu nevyužije. 
 
Přání, stížnosti a případné dotazy, 
týkající se provozu mohou uplatnit 
návštěvníci  na OÚ Verměřovice, tel .: 
465 641 897, nebo 737 707 600. 

BEZ VĚDOMÍ A SOUHLASU 
SPRÁVCE AREÁLU JE VSTUP NA 

SPORTOVIŠTĚ ZAKÁZÁN !!! 
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Obyvatelstvo v Pardubickém kraji a jeho okresech v 1. pololetí 2011 
 
 
Podle předběžné statistické bilance žilo na území Pardubického kraje k 30. červnu 2011 celkem 517 169 osob, v tom 
255 138 mužů a 262 031 žen. Během prvního pololetí počet zemřelých převýšil počet živě narozených dětí o 89 osob, 
stěhováním přibylo 94 osob. Oproti 1. lednu 2011 se celkový po čet obyvatel  zvýšil pouze o 5 osob. Celkový 
přírůstek obyvatel byl zaznamenán v okrese Pardubice (o 115 osob) a Ústí nad Orlicí (o 42 osob). 
 

Počet obyvatel v Pardubickém kraji a jeho okresech v 1 . pololetí 2011 
(předběžné výsledky)  

 

Stav na počátku období 
1. ledna 2011 Střední stav obyvatelstva Stav na konci období 

30. června 2011 
celkem muži  ženy celkem muži  ženy celkem muži  ženy 

Kraj celkem  517 164 255 117 262 047 517 070 255 078 261 992 517 169 255 138 262 031 
v tom okresy:          

Chrudim 104 395 51 596 52 799 104 341 51 571 52 770 104 311 51 569 52 742 
Pardubice 168 446 83 045 85 401 168 445 83 047 85 398 168 561 83 114 85 447 
Svitavy 105 209 51 896 53 313 105 169 51 884 53 285 105 141 51 874 53 267 
Ústí nad 
Orlicí 139 114 68 580 70 534 139 115 68 576 70 539 139 156 68 581 70 575 

 
 
Od počátku roku přirozenou m ěnou  (tj. rozdílem počtu narozených a zemřelých) poklesl počet obyvatel ve třech 
okresech, a to v okrese Chrudim (o 50 osob), Pardubice (o 30 osob) a Svitavy (o 27 osob); pouze v okrese Ústí nad 
Orlicí byl zaznamenán nárůst (o 18 osob). Přírůstek obyvatel st ěhováním  se projevil v okresech Pardubice (o 145 
osob) a Ústí nad Orlicí (o 24 osob). Naopak vlivem migrace došlo k poklesu v okresech Svitavy (o 41 osob) a Chrudim 
(o 34 osob). Ze zahraničí se na území Pardubického kraje v průběhu 1. pololetí 2011 přistěhovalo 220 osob, naopak 
do zahraničí se vystěhovalo 113 osob. Celkový přírůstek stěhováním se zahraničím tak dosáhl pouze 107 osob. Z 
celkového počtu přistěhovalých do kraje tvořili podle státního občanství Slováci 28,2 %, Ukrajinci 13,2 %, Vietnamci 
10,0 % a Američani 2,3 %. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V průběhu 1. pololetí roku 2011 se v kraji živě narodilo  2 626 dětí, což je oproti stejnému období loňského roku o 248 
dětí méně. Mimo manželství se narodilo 39,4 % ze všech živě narozených dětí (republikový podíl činil 41,3 %). 
Během 1. pololetí roku 2011 v kraji zemřelo  2 715 osob, to je o 97 více než ve stejném období roku 2010. Hlavní 
příčinou smrti  i nadále zůstávají nemoci oběhové soustavy s podílem 53,8 % ze všech zemřelých, podíl druhé hlavní 
příčiny smrti – novotvarů – představoval 21,7 %. 
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Pohyb obyvatelstva v Pardubickém kraji a jeho okres ech v 1. poletí 2011  
(předběžné výsledky)  

 
Sňatky Rozvody Živě 

narození 
Potraty 

Zemřelí Přirozený 
přírůstek 

Přistě- 
hovalí 

Vystě- 
hovalí 

Přírůstek 
stěhováním 

Celkový 
přírůstek celkem UPT1) 

Absolutní údaje 
Kraj celkem  818 555 2 626 785 403 2 715 -89 2 001 1 907 94 5 
v tom okresy:            

Chrudim 158 142 531 148 80 581 -50 565 599 -34 -84 
Pardubice 273 201 832 226 98 862 -30 1 171 1 026 145 115 
Svitavy 163 113 549 189 104 576 -27 466 507 -41 -68 
Ústí nad Orlicí 224 99 714 222 121 696 18 671 647 24 42 

 Relativní údaje (na 1 000 obyvatel středního stavu) 
Kraj celkem  3,2 2,2 10,2 3,1 1,6 10,6 -0,3 7,8 7,4 0,4 0,0 
v tom okresy:            

Chrudim 3,1 2,7 10,3 2,9 1,5 11,2 -1,0 10,9 11,6 -0,7 -1,6 
Pardubice 3,3 2,4 10,0 2,7 1,2 10,3 -0,4 14,0 12,3 1,7 1,4 
Svitavy 3,1 2,2 10,5 3,6 2,0 11,0 -0,5 8,9 9,7 -0,8 -1,3 
Ústí nad Orlicí 3,2 1,4 10,3 3,2 1,8 10,1 0,3 9,7 9,4 0,3 0,6 

1) umělá přerušení těhotenství 
V průběhu 1. pololetí 2011 bylo v kraji uzavřeno 818 manželství, tj. o 7 více než v prvním pololetí roku 2010. Počet 
sňatků se snížil v okrese Pardubice (o 4) a Svitavy (o 3), naopak nárůst v počtu sňatků byl zaznamenán v okrese 
Chrudim (o 13) a v Ústí nad Orlicí (o 1). Rozvedeno  bylo 555 manželství, což jsou 2,2 rozvody na 1 000 obyvatel 
středního stavu.  
Ve sledovaném období bylo v kraji evidováno 785 potrat ů (o 1 méně než v loňském prvním pololetí), z toho 403 (51,3 
%) představovala umělá přerušení těhotenství. Potratem skončilo 23,0 % těhotenství. 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 

   
 

 
 
 

 
 
 

Rozpis LSPP - stomatologie 

Termín LSPP MUDr. Příjmení Jméno Adresa ZZ Telefon 

22. - 23. 10. 2011 MUDr. Beranová  Renata Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267 

28.10.2011 MUDr. Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212 

29. - 30. 10. 2011 MUDr. Hrdinová Michaela Lanškroun, Opletalova 17 456 324 829 

5. - 6. 11. 2011 MUDr. Jáňová  Radmila Mladkov 133 465 635 441 

12. - 13. 11. 2011 MUDr. Jaslovská Marie Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 818 

17.11.2011 MUDr. Ježáková  Daniela Letohrad, U Dvora 815 465 620 528 

19. - 20. 11. 2011 MUDr. Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990 

26. - 27. 11. 2011 MUDr. Johnová  Marie Letohrad, Šedivská 498 465 622 216 

3. - 4. 12. 2011 MUDr. Karásková  Vlasta Letohrad, U Dvora 815 465 620 358 

10. - 11. 12. 2011 MUDr. Kobzová  Zdeňka Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897 

17. - 18. 12. 2011 MUDr. Krčálová  Helena Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 824 
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Sdělujeme ob čanům, že zpravodaj je doru čován zdarma do domu. 
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINAN ČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání, 

které od Vás p řijmeme na obecním ú řadu. Zárove ň Vás žádáme o nám ěty, p říspěvky a reklamy. 
Vlastimila Vacková, starostka obce 

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistic ké chyby p řisp ěvovatel ů. 
Verměřovický zpravodaj – podzim 2011 , vydává Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52 

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465641897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu 
redakční rada: L.Horská, V.Čada, J.Hlavsová, I.Kloučková, J.Sklenářová, P.Smetanová, E.Žerníčková 
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